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□　サービス業 １０

□　製造業 １０

□　建設業 １０

□　飲食業 １０

□　卸小売業 １０

５０

１．企業概要
問１ 主たる業種について1つお選び下さい。　　　

    （略）

問２
０～５人 1 37 （74.0%）
６～２０人 2 11 （22.0%）
２１～５０人 3 1 （2.0%）
５１～１００人 4 1 （2.0%）
１０１人以上 5 0 （0.0%）
無回答 "" 0 （0.0%）

問３
(a) 常用従業員の雇用状況

いない 1 12 （24.0%）
過剰 2 0 （0.0%）
適正 3 22 （44.0%）
不足 4 11 （22.0%）
無回答 "" 5 （10.0%）

(b) 臨時・パート・アルバイトの雇用状況
いない 1 15 （30.0%）
過剰 2 0 （0.0%）
適正 3 18 （36.0%）
不足 4 13 （26.0%）
無回答 4 （8.0%）

問３ ② 今後の従業員採用
(a) 常用従業員

する 1 10 （20.0%）
したい 2 8 （16.0%）
しない 3 27 （54.0%）
無回答 5 （10.0%）

（平成30年上期）

常勤従業員数を教えて下さい。　（会社の役員・家族従業者・パートを除く）

管 内 企 業 の 景 況 調 査 結 果

① 従業員の雇用状況と採用について、お答え下さい。（役員・家族従業員を除く）

■　回答企業の業種別内訳

■　調査対象企業数

■　有効回答企業数

■　回収率



(b) 臨時・パート・アルバイト
する 1 10 （20.0%）
したい 2 14 （28.0%）
しない 3 21 （42.0%）
無回答 5 （10.0%）

問４
20歳代 1 1 （2.0%）
30歳代 2 4 （8.0%）
40歳代 3 18 （36.0%）
50歳代 4 12 （24.0%）
60歳代 5 13 （26.0%）
70歳以上 6 2 （4.0%）
無回答 0 （0.0%）

問５
法人 1 29 （58.0%）
個人 2 21 （42.0%）
無回答 0 （0.0%）

（100.0%）
問６

決定済み 1 3 （6.0%）
予定者あり 2 9 （18.0%）
いない 3 17 （34.0%）
未定 4 21 （42.0%）
その他 5 0 （0.0%）
無回答 0 （0.0%）

問７ 問６で「1.決定済」・「2.予定者あり」を選択
① 後継者への引継ぎ予定を教えて下さい。

約１年後 1 1 （8.3%）
約３年後 2 3 （25.0%）
約５年後 3 2 （16.7%）
約１０年後 4 4 （33.3%）
その他 5 2 （16.7%）
無回答 0 （0.0%）

② 後継者や後継予定者との関係を教えて下さい。
子 1 11 （91.7%）
親類縁者 2 0 （0.0%）
従業員 3 0 （0.0%）
他人 4 0 （0.0%）
その他 5 1 （8.3%）
無回答 0 （0.0%）

問８ 問６で「3.いない」・「4.未定」を選択
今後の方針を教えて下さい。

自分の代で廃業 1 7 （18.4%）
店舗・工場・権利譲渡 2 1 （2.6%）
店舗・工場・権利を貸したい 3 2 （5.3%）
その他 4 23 （60.5%）
無回答 5 （13.2%）

（対象回答企業数：12）

（対象回答企業数：12）

（対象回答企業数：38）

実質経営者の年令を教えて下さい。

経営組織について教えて下さい。

現在の後継者状況を教えて下さい。



問９ 問８で「1.自分の代で廃業」を選択のみ
廃業の理由を教えて下さい。

後継者不在 1 3 （42.9%）
売上減少 2 2 （28.6%）
債務超過 3 0 （0.0%）
高齢化 4 1 （14.3%）
その他 5 0 （0.0%）
無回答 1 （14.3%）

問10 事業承継について相談を希望しますか？
　はい 1 8 （16.0%）
　いいえ 2 38 （76.0%）

２．企業の経営状況について
問1 現在の経営状況について教えて下さい。

良い 1 1 （2.0%）
やや良い 2 2 （4.0%）
まずまず 3 36 （72.0%）
やや悪い 4 6 （12.0%）
悪い 5 4 （8.0%）
無回答 1 （2.0%）

問２ 今後の経営状況の見通しについてどう思いますか。
良い 1 1 （2.0%）
やや良い 2 3 （6.0%）
まずまず 3 34 （68.0%）
やや悪い 4 8 （16.0%）
悪い 5 3 （6.0%）
無回答 1 （2.0%） （100.0%）

問３ 売上状況について、平成30年4～9月の売上は前年同時期に比べてどうでしたか。
増加 1 3 （6.0%）
やや増加 2 10 （20.0%）
変らない 3 26 （52.0%）
やや減少 4 9 （18.0%）
減少 5 2 （4.0%）
無回答 0 （0.0%） （100.0%）

問４ 売上増の要因 （該当を2つまで選択）
需要の増加 1 7 （53.8%）
製品・商品単価の上昇 2 4 （30.8%）
営業力（人的含む）の強化 3 1 （7.7%）
設備・店舗の改装充実 4 3 （23.1%）
新製品等の開発・好転 5 2 （15.4%）
立地条件の好転 6 0
広告宣伝の充実 7 2 （15.4%）
その他 8 0

問５ 売上減の要因 (該当を2つまで選択）
需要の停滞・減少 1 8 （72.7%）
製品・商品単価の下落 2 4 （36.4%）
競争激化 3 5 （45.5%）
設備・店舗の老朽化 4 0
人材難・人手不足 5 5 （45.5%）
立地条件の悪化 6 2 （18.2%）
運転資金の不足 7 1 （9.1%）
その他 8 0

問3で「減少」「やや減少とした１１企業のうち

問３で「増加」「やや増加」とした１３企業のうち

（対象回答企業数：7）



問６

増加 1 2 （4.0%）
やや増加 2 9 （18.0%）
変らない 3 30 （60.0%）
やや減少 4 5 （10.0%）
減少 5 3 （6.0%）
無回答 1 （2.0%）

問７ 現在の経営状況について教えて下さい。
① 在庫状況についてお答え下さい。

過剰 1 5 （10.0%）
適正 2 38 （76.0%）
不足 3 1 （2.0%）
なし 4 4 （8.0%）
無回答 2 （4.0%）

② 利益状況について、平成30年４～9月は前年同期に比べてどうでしたか。
増加 1 1 （2.0%）
やや増加 2 7 （14.0%）
変らない 3 34 （68.0%）
やや減少 4 6 （12.0%）
減少 5 2 （4.0%）
無回答 0 （0.0%）

③ 主な取引先との販売(売上)決済方法についてお答え下さい。
現金 1 25 （50.0%）
売掛 2 25 （50.0%）
受取手形 3 0 （0.0%）
無回答 0 （0.0%）

④ 回収条件(決済方法)について、平成30年4～9月は前年同期に比べてどうでしたか。
好転 1 1 （2.0%）
やや好転 2 0 （0.0%）
変らない 3 45 （90.0%）
やや悪化 4 3 （6.0%）
悪化 5 1 （2.0%）
無回答 0 （0.0%）

⑤ 主な引取先との仕入決済方法について、お答え下さい。
現金 1 11 （22.0%）
買掛 2 39 （78.0%）
支払手形 3 0 （0.0%）
無回答 0 （0.0%）

⑥ 支払条件(決済方法)について、平成30年4～9月は前年同期に比べてどうでしたか。
好転 1 1 （2.0%）
やや好転 2 1 （2.0%）
変らない 3 45 （90.0%）
やや悪化 4 2 （4.0%）
悪化 5 1 （2.0%）
無回答 0 （0.0%）

今後の売上の見通しについて、平成30年10月～平成31年３月は前年同期に比べてどうなると
思いますか。



問８ 設備投資について教えて下さい。
① 平成30年１－６月期の実績

行った 1 13 （26.0%）
行わない 2 34 （68.0%）
無回答 3 （6.0%）

② 平成30年７－１２月期の見込
予定あり 1 14 （28.0%）
予定なし 2 33 （66.0%）
無回答 3 （6.0%）

問９ 現在の資金繰りについて、平成30年4～9月は前年同期に比べてどうでしたか。
好転 1 1 （2.0%）
やや好転 2 4 （8.0%）
変らない 3 35 （70.0%）
やや悪化 4 10 （20.0%）
悪化 5 0 （0.0%）
無回答 0 （0.0%）

問１０

好転 1 1 （2.0%）
やや好転 2 3 （6.0%）
変らない 3 39 （78.0%）
やや悪化 4 6 （12.0%）
悪化 5 1 （2.0%）
わからない 6 0 （0.0%）
無回答 0 （0.0%）

問１１ 借入された方のみ、お答え下さい。平成30年4～9月までの借入状況はどうでしたか。
容易 1 3 （17.6%）
普通 2 11 （64.7%）
困難 3 3 （15.0%）

17

問１２ 平成30年10月～平成31年3月の借入予定を教えて下さい。
予定している 1 11 （22.0%）
予定していない 2 37 （74.0%）
無回答 2 （4.0%）

問１３
① 借入先はどこを希望されますか。(主たるものを1つ選択して下さい。)

民間の金融機関 1 5 （45.5%）
公的金融機関 2 6 （54.5%）
その他 3 0 （0.0%）
無回答 0 （0.0%）

② 予定されている資金用途を教えて下さい。(主たるものを1つ選択して下さい。)
運転資金　（借入予定の11企業中） 1 6 （50.0%）
設備資金　（借入予定の11企業中） 2 6 （50.0%）

12

問12で借入を「予定している」と回答された方（11企業）のみ、お答え下さい。

今後の資金繰りの見通しについて、平成30年10～平成31年3月は前年同期に比べてどうなると
思いますか。



問１４ 今後の事業計画の有無
ある 1 7 （14.0%）
ない 2 9 （18.0%）
検討中 3 22 （44.0%）
わからない 4 10 （20.0%）
必要ない 5 0 （0.0%） （96.0%）
無回答 2 （4.0%）

問１５ 販路開拓の為の取組みを教えて下さい。 全50社のうち
ＨＰ作成 1 13 （26.0%）
チラシ・ＰＯＰ作成 2 14 （28.0%）
商談会・展示会の参加/開催 3 6 （12.0%）
市場・顧客分析 4 9 （18.0%）
設備投資 5 7 （14.0%）
営業強化 6 22 （44.0%）
特になし 7 12 （24.0%）
その他 8 0 （0.0%）

（68.0%）

問１６ 事業転換や新事業への取組について教えて下さい。 全50社のうち
転換を検討中 1 1 （2.0%）
本事業＋新事業 2 12 （24.0%）
本業の強化 3 25 （50.0%）
特になし 4 11 （22.0%）
無回答 x 1 （2.0%）

問１７ 関連する業種の方にお聞きします。
① 今後、キャッシュレス化が進んでいく方向ですが、現在何か取り組んでいることはありますか？

　ある 1 5 （10.0%）
　ない 2 27 （54.0%）

② ないと答えた方は、今後検討したいと思いますか？
思う 1 15 （30.0%）
思わない 2 12 （24.0%）

問18 現在経営上で困っている事を教えて下さい。(該当するものを３つ以上選択して下さい。)
１８の選択肢中

売上、受注の停滞減少 1 9 社選択　（18.0%） (4位) 
売掛・債権回収の悪化 2 1 社選択　（2.0%）
事業承継 3 5 社選択　（10.0%）
製品・商品単価の下落 4 5 社選択　（10.0%）
人件費の増加 5 6 社選択　（12.0%）
立地条件の悪化 6 3 社選択　（6.0%）
労務問題（人材難・人手不足・過剰人員） 7 18 社選択　（36.0%） (1位) 
人件費以外の経費増加 8 7 社選択　（14.0%）
法的規制等 （緩和を含む） 9 2 社選択　（4.0%）
借入難 10 1 社選択　（2.0%）
原材料高及び不足 11 16 社選択　（32.0%） (3位) 
税務・経理問題 12 2 社選択　（4.0%）
設備・店舗の狭小老朽 13 4 社選択　（8.0%）
競争激化 14 17 社選択　（34.0%） (2位) 
ＩＴ・情報管理 15 2 社選択　（4.0%）
販路開拓 16 8 社選択　（16.0%）
人の高齢化 17 9 社選択　（18.0%） (4位) 
その他 18 1 社選択　（2.0%）

全５０社のうち


